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Notulen Algemene ledenvergadering IVN-Hengelo d.d. 13 april 2023 

Aanwezig: 
Toon Lanzing, Marijke lanzing, Frederique Metternich, Gerrit Kuipers, Gemmy Wienk, Els Meenhuis-Bode, 

Kerstin Gilbers, Ineke van der Kuij, Frans Besselink, Rewert Wolthoff, Marjo Mulder, Herman Mulder, 

H.Zengerink, Hans Wienk, Laurens Snieders, Anton Hoenderboom, Peter Leeuwerink, Albert ter Braake, 

Henk van den Berg, Ria ter Braak, Inge Maters, Albert Becker, Wil Becker, Marieke van Gerven en Mirthe 

Korthorst. 

Afwezig met kennisgeving: 
Willy van Diepen, Esther Rijpma, Thea Collignon, Merel Leeuwerink en Karin de Vries 

1. Opening en vaststelling agenda 
Rewert opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Evenals vorig jaar is er weer 

gebak nu omdat we wederom 6 jubilarissen hebben. Dit jaar bestaan we als afdeling 62 jaar.  

Tijdens de vergadering wordt besloten agendapunt 13 en 14 om te keren. 

 

2. Verslag Algemene ledenvergadering d.d. 25 mei 2022 
Het verslag wordt per pagina doorgenomen.  

Er is een opmerking bij punt 14: DID en kalender model  is omgekeerd. Voor DID te hanteren 

“Datum lid”. 

Het verslag is verder akkoord onder dankzegging aan de secretaris. 
 

3. Mededelingen 
IVN-Overijssel is gebeld door RTV-Oost met het verzoek of er iemand beschikbaar is die iets kan 

vertellen over wilde bijen en de a.s. bijentelling. Dit verzoek is doorgespeeld aan onze voorzitter. 

Tijdens de vergadering blijkt er niemand beschikbaar om op zo’n korte termijn een interview te 

geven. Rewert zal RTV-Oost informeren.     Actie: Rewert 

 

4. Ingekomen stukken 
Recent is de vraag van Fahner binnengekomen of wij als afdeling willen meedoen aan de a.s. 

Kwekerijdagen op 26 en 27 augustus a.s.. Ook al valt dit samen met onze barbecue op zondag om 

16.30u. wordt besloten toch aan de kwekerijdagen deel te nemen teneinde onze 

naamsbekendheid te vergroten.  

Herman Mulder en Ria ter Braake zullen e.e.a. coördineren. 

Frans zal onze deelname bevestigen.      Actie: Frans 

 

5. Jaarverslag 2022 
a. Het Jaarverslag van 2022 staat al enige tijd op onze website. Via Hengelnieuws is hierop 

gewezen. Het verslag bevat wederom rapportages van de diverse werkgroepen.  

Er zijn 2 opmerkingen:  

- De namen van de afwezige jubilarissen ontbreken in het verslag bij punt 12. Deze stonden wel 

in de agenda. 

- De Open zondagen in de Heemtuin op pagina 13 waren van mei t/m 30 augustus.  
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Het Jaarverslag wordt verder akkoord bevonden met dank aan ieders betrokkenheid hierbij. 

b. Financieel jaarverslag 2022 
Bij afwezigheid van de penningmeester, laat Rewert een financieel overzicht rondgaan.  

Enkele opmerkingen:  

- De subsidie van 2021 is in 2022 ontvangen.  

- De Heemtuin is onze grootste kostenpost doch geeft ons ook de meeste publiciteit.  

- Het bedrag besteedt aan evenementen is de aanschaf van een voorraad aan gadgets e.d. om 

die dat jaar en de daar opvolgende periode uit te geven. 

- Het hoge bedrag bij “Uitgaven diversen / Diversen” is inclusief de schenking van de vereniging 

van € 5000,- aan de Stichting Educatiecentrum. Vanuit de zaal komt de reactie dat het Legaat van 

Pietske apart vermeld moet blijven worden zolang het niet is besteed aan de wens van Pietske.  

Rewert zal dit opnemen met de penningmeester.    Actie: Rewert 

 

6. Verslag kascommissie 
Laurens Snieders en Hans Wienk hebben de kas gecontroleerd en in orde bevonden. De 

financiële verslaglegging ziet er goed uit. De penningmeester krijgt de complimenten en wordt 

decharge verleend. 
  

7. Benoeming nieuwe kascommissie 
De nieuwe Kascommissie wordt gevormd door Hans Wienk en Mirthe Korthorst. Albert Becker 

meldt zich als reserve. 

 

8. Vaststellen begroting 2024 
De begroting voor 2024 is nagenoeg identiek aan die van het jaar ervoor.  

- Albert geeft aan dat de begroting voor de Landschapsgidsenopleiding nagenoeg budgettair 

neutraal is. Gelet op de hoge bedragen die er mee zijn gemoeid is het raadzaam hiervoor toch 

een post van € 500,- voor te reserveren om eventuele tegenvallers te kunnen opvangen.  

- De post Communicatie van € 250,- blijft staan. 

Verder zijn er geen opmerkingen. 
 

9. Contributie 2023 
De contributiebedragen voor 2023 zijn conform vooraankondiging in 2022: 

- landelijke leden   € 25,- 

- huisgenootleden  € 12,50 

- donateurs minimaal  € 15,- 

Het bestuur meldt dat tijdens de afgelopen COBES is besloten maximaal aan te sturen op het feit 

dat nieuwe leden zich gaan opgeven via de landelijke website. De bullets op onze website zullen 

hiervoor dus naar de landelijke site doorlinken.    Actie: Herman 

De uiteindelijke wens is om de Hengelo-leden allemaal om te zetten naar landelijke leden met 

hun voorkeur aan te geven voor blijven bij de afdeling Hengelo. Dit scheelt veel administratie en 

kosten voor onze ledenadministrateur en penningmeester. Nu zijn er 2 ledenbestanden met 

verschillen in verwerking van de mutaties, 2 manieren om jaarlijks de contributie te innen en 2 

verschillende opzegtermijnen. Door alle Hengelo-leden over te zetten naar landelijke leden 

hebben we straks één ledenbestand en verzorgt ‘het land’ voor ons kosteloos maandelijks de 

inning van de maandelijkse contributie van € 2,25 inclusief de aanmaningen. Vanuit de 
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vergadering is er geen bezwaar tegen deze omzetting van het Hengelo-ledenbestand. Wel 

moeten we dit goed communiceren met betrokken Hengelo-leden omdat er persoonlijke 

gegevens zoals het telefoonnummer en e-mailadres bekend worden bij de landelijke 

administratie. Voordeel is dan wel weer dat alle leden dezelfde info op hetzelfde tijdstip gaan 

ontvangen.  

Besloten is dat het bestuur hier binnenkort een besluit over zal nemen. Actie: Het bestuur 
 

10. Bestuurssamenstelling 
a. Rooster van aftreden 

- Willy treedt dit jaar als penningmeester conform rooster in 2023 af. Zij heeft zich bereid 

verklaard nog een termijn deze functie in te willen vullen. Vanuit de vergadering komen geen 

tegenkandidaten en is men unaniem akkoord met een herbenoeming van Willy als 

penningmeester voor de komende 3 jaar. 

b. Frans en Rewert zullen hun termijn tot 2025 als secretaris, respectievelijk voorzitter, 

volmaken.   Rewert merkt wel op dat hij al sinds 1996 een bestuursfunctie bekleedt en dat dit 

met zijn eigen bedrijf wel een zware belasting is. Het bijtijds op zoek gaan naar een nieuwe 

voorzitter en secretaris is raadzaam zodat opvolging van zowel de voorzitter en/of secretaris 

mogelijk wordt. 

c. Vertrouwenspersoon Willy van Diepen 

Tijdens de vergadering wordt besproken in hoeverre een begeleider alleen met een kind in één 

ruimte aanwezig kan/zal zijn. Bij IVN-H komt dit niet voor. In de Heemtuin zijn altijd meerdere 

begeleiders, op scholen is er altijd een leerkracht aanwezig. Besloten wordt voorlopig voor alleen 

de vertrouwenspersoon een VOG te wensen. Daar Willy vanuit haar functie bij de Gemeente al 

een VOG heeft voldoet zij aan de criteria en gaat de vergadering akkoord met alleen voor haar 

een VOG. Mocht op termijn het toch wenselijk zijn dat voor meer IVN-ers een VOG moet worden 

aangevraagd dan kan dat via het IVN kosteloos gedaan worden. 

 

Na de pauze ontstaat vanuit de zaal een discussie over ons beleidsplan en welke consequenties 

dat heeft voor het bestuur. Rewert geeft aan dat het beleidsplan vaak een kopie is van het 

voorgaande jaar met enkele kleine aanpassingen.   

Niettemin zijn er volgens de aanwezigen de komende jaren een flink aantal veranderingen te 

verwachten welke een stevige belasting voor de 3 aanwezige bestuursleden zal worden. Hierbij 

te denken aan: 

- Realisatie nieuwbouw en exploitatie Natuurcentrum 

- Opleiden en straks inzetten van landschapsgidsen 

- Oppakken natuureducatie na realisatie Natuurcentrum 

- Actieve ledenwerving en uitbreiding ledenbestand 

Geadviseerd wordt het aantal bestuursleden uit te breiden met 1 of 2 algemene bestuursleden 

om de komende workload beter te kunnen verdelen en mogelijke opvolgers in huis te hebben. Er 

is behoefte aan een soort reflectiemoment om eens na te denken over onze toekomst. 

Rewert stelt voor met het COBES een soort hei-sessie te beleggen en na te denken over onze 

toekomst.         Actie: Het bestuur  
 

11. Huldiging jubilarissen 
Dit jaar kent onze afdeling wederom 3x 25-jarige en 3x 40-jarige jubilarissen. Alle 6 zijn ze door 

Frans uitgenodigd om gehuldigd te worden tijdens deze ALV. Hiervan is één jubilaris herstellende 
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van een operatie en dus afwezig. Ondanks diverse mailtjes, bellen en inspreken 

antwoordapparaat, reageert één jubilaris niet. 

De overige 4 jubilarissen Hans Wienk (25 jr), Inge Maters (25 jr), Toon Lanzing (40 jr.) en Els 

Meenhuis-Bode (40 jr.) worden door Rewert tijdens de vergadering gehuldigd en krijgen na een 

korte toelichting op hun ‘IVN-loopbaan’, hun gouden of zilveren speldje uitgereikt samen met 

een fraaie bos bloemen.  

 

12. Nota Vrijwilligersbeleid 2023-2027 
Deze nota staat al enige tijd op onze website en is men er vanuit Hengelnieuws opmerkzaam op 

gemaakt en uitgenodigd al een reactie te geven.  
- Dit heeft geleid tot een reactie op punt NB-3 Welkomstpakket, pagina 8, waarna de tekst door 

de secretaris is aangepast en door de webmaster op de website geplaatst. Deze aanpassing heeft 

m.n. betrekking op de rol van het bestuur bij het opvangen en eventueel inzetten van nieuwe 

leden. Aan het eind van de tekst wordt verwezen naar een Vrijwilligerswijze die is toegelicht op 

de volgende pagina 9. Deze Vrijwilligerswijze is een soort samenvatting van de beleidsnota doch 

moet nog worden gemaakt. Gedacht hierbij wordt gedacht aan een handzame brochure.  

          Actie: Bestuur 

- Tijdens de vergadering wordt er nog verwezen naar een opmaakfout op pagina 6 het 

Stappenplan. Punt 5 en 6 staan hier omgewisseld.    Actie: Frans 

Geadviseerd wordt nieuwe leden maximaal te verwijzen naar onze website en zich te abonneren 

op Hengelnieuws. 

 

13. Communicatie richting leden  
Eind vorig jaar is besloten te stoppen met DigiDuizendblad en te 

starten met een frequenter te verschijnen nieuwsbrief.  

Voor Rewert het moment om Ria even in het zonnetje te zetten en 

ook aan haar een mooie bos bloemen te overhandigen.  

Zij is sinds 1988 al betrokken bij DigiDuizendblad. Aanvankelijk 

begonnen met knippen, plakken, vouwen en nieten. Uiteindelijk is ze 

doorgegroeid tot eindredacteur van DigiDuizendblad. Dit heeft ze 

vele jaren volgehouden doch de laatste jaren had ze behoefte aan 

een opvolger. Overleg met de werkgroep Communicatie heeft geleid 

tot het besluit te stoppen met DigiDuizendblad en te beginnen met 

een eigen nieuwsbrief. Na een oproep richting leden is de naam 

Hengelnieuws bedacht. Hengelnieuws is dit jaar aan het eind van 
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elke maand verschenen en wordt door de aanwezige leden als positief ervaren. Herman (Facebook 

en website), Merel (Instagram) en Frans (Hengelnieuws) verzorgen gezamenlijk de communicatie 

richting de leden. Onderling delen ze nieuwtjes en foto’s doch bepalen zelf hoe zij dat in hun 

medium publiceren. 

Anton meldt als extra communicatiemogelijkheid dat leden toegang kunnen krijgen tot OnsIVN. Dit 

is het intranet van IVN dat alleen voor leden toegankelijk is. Ons projectteam 

Landschapsgidsenopleiding maakt hier al gebruik van. Als Hengelo-leden hebben we de 

mogelijkheid om ook info in de Hengelo-groep te zetten. 

 

14. Stand van zaken Natuurcentrum 
Rewert geeft aan dat er ogenschijnlijk niet veel gebeurd bij de verdere bouw van het 

Natuurcentrum. Na het storten van het beton en het weghalen van de bekisting is er niet zo veel 

zichtbaar meer gebeurd. Het projectteam is samen met de constructeur/architect echter druk 

bezig om het ontwerp en de detaillering van de tekeningen verder uit te werken. Ook moeten er 

keuzes gemaakt worden uit de steeds duurder wordende bouwmaterialen die sinds het begin 

van de bouw ca. 40% duurder zijn geworden! Na het tonen van een aantal dia’s over de tot nu 

toe uitgevoerde werkzaamheden neemt Albert het woord. 

Hij gaat verder in op de financiering van de bouw en noemt een aantal mogelijkheden om de 

realisatie van het gebouw tot een goed einde te brengen. Hierbij valt te denken aan het afsluiten 

van een extra lening, een sociale hypotheek, vanuit project Good Ett’n in en um Hengel mee te 

investeren of de huidige sponsors vragen om een extra donatie. Ook wordt gedacht aan het doen 

van crowdfunding. Albert vraagt om leden, die willen meewerken aan deze crowdfundingsactie. 

Myrthe, Ineke en Frederique melden zich aan. Hans Lubbers, penningmeester Stichting, neemt 

hierin het voortouw.  

 

15. Rondvraag 
Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt. 

 

16. Sluiting 
Rewert sluit om 22.15u. de vergadering en bedankt de aanwezigen voor hun inbreng. 
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